

斯里兰卡遭空袭

4死 51伤

日本
NHK电视台
发生爆炸

新华社东京2月22日电 日本广播协会(NHK)电视台位于日本福冈市中央区的演播中心大楼东侧入口处22日下午发生爆炸。爆炸未引发火灾,无人员伤亡。

据共同社报道,爆炸发生在当地时间17时40分左右(北京时间18时40分左右)。据警方透露,现场除发现一塑料瓶内装有类似汽油的液体外,还发现一罐供小煤气炉使用的煤气。据悉,这座大楼东侧入口有两重自动感应门,爆炸发生在两重门之间。当时火光冲天,烟雾四起,但对大楼建筑未造成损害。

目前,当地警方正在对这起爆炸事件展开调查。

孟加拉
沉船 38人死亡

新华社达卡2月22日电(记者 王雪梅 黄亚男)孟加拉国警方22日说,孟南部博里萨县的沉船事故死亡人数已上升到38人,目前仍有十余人失踪。

事故发生地的警察乔杜里说,过去两天,救援人员一直在寻找失踪者,截至目前共打捞出38具遇难者尸体。

19日早上,一艘载有约150名乘客的客轮在博里萨县的基尔东克霍拉河上遭到一艘货轮撞击后沉没。

孟加拉国河网密布,有大小河流约250条,航运是该国主要交通方式之一。孟加拉国沉船事故时有发生,每年造成数百人死亡。一些船只年久失修、违规行驶和超载严重等是事故频发的主要原因。

斯洛伐克
火车汽车相撞
12人死亡

新华社布拉格2月21日电(记者 孙希有)据斯洛伐克电视台21日报道,斯洛伐克布雷兹诺当天发生的火车与公共汽车相撞事故迄今已导致12人丧生,这一数字可能还会上升。

报道说,乘坐公共汽车的35名乘客中另有21人受伤,其中多人伤势严重。此前的报道说有10人在这起事故中死亡。

当地时间21日上午,一列火车与一辆公共汽车在铁路与公路的道口相撞,道口没有设置防护设施。有报道说,当时公共汽车司机欲抢在火车前通过。而火车时速达每小时70公里,火车司机虽然拉紧紧急制动闸,但为时已晚。公共汽车上的乘客正前往一个滑雪场准备滑雪。

这是斯洛伐克近年来发生的最严重的交通事故之一。事故发生后,斯洛伐克卫生部长和交通部长很快赶到现场,并出动3架直升机和9辆救护车抢救伤员,及时把伤员送到附近医院治疗。

斯里兰卡反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)21日宣称,前天空袭首都科伦坡系“自杀式袭击”并达成最终目的,行动取得“成功”。而斯军方则说,猛虎组织行动失败,在作“垂死挣扎”,军方降服“猛虎”指日可待。猛虎组织此次空袭导致4人丧生,51人受伤。

猛虎组织21日宣称,20日自杀式袭击的目标是科伦坡市中心空军总部和市区以北35公里处的空军基地,袭击取得“成功”。

据介绍,猛虎组织两名成

员20日晚9时30分左右驾驶两架轻型飞机空袭科伦坡。美联社援引科伦坡国立医院医生赫克托·维拉辛哈统计伤亡人数报道,空袭导致4人丧生,51人受伤,死者至少包括1名平民。

这是猛虎组织自去年10月底以来第一次空袭首都。上次空袭中,首都北郊一座发电站轻微受损。因本次空袭,政府方面将国家唯一一座国际机场临时关闭,将航班引导至邻国印度降落。

斯军方说,防空部队在国际机场附近击落一架飞机,另

一架飞机被击中后失控坠毁在税务部大楼附近。但是,猛虎组织称,两架飞机均为故意坠毁,并未被击落。目击者称,飞机残骸在大楼13层上,显示这可能是一次“神风敢死队”式的自杀式袭击。

空军发言人贾纳卡·纳纳亚克拉证实,空袭针对两处空军基地,但飞机在到达袭击目标前被防空部队击落,飞行时间大约有一个小时。军方发言人乌达亚·纳纳亚克拉说,猛虎组织未能炸中任何战略目标,行动以失败告终。

贾纳卡·纳纳亚克拉说,

军方在国际机场附近的飞机残骸里发现袭击者遗体和约215千克C-4型烈性炸药以及一枚重磅炸弹。

几名军官称,政府军对猛虎组织利用飞机发动自杀性袭击早有防备,因为猛虎组织不愿看到飞机成为政府军的战利品。

斯政府连月来重创猛虎组织,捣毁多处猛虎据点,将其逼至北部穆莱蒂武地区一片面积不足100平方公里的狭小区域。猛虎组织盘踞“领地”骤缩98%,命悬一线。

(据新华社)

英士兵醉酒
驾坦克兜风

新华网柏林2月20日电 据德国媒体20日报道,德国警方说,驻德国的一名英国籍士兵20日醉酒后两次驾坦克驶出军营,上街兜风。

此事发生于德国下萨克森州策勒地区一个军事基地附近。醉酒士兵现年18岁,警方没有公开他的姓名。

按照警方的说法,这名士兵20日早晨私自驾驶一辆轻型坦克离开军营,驶向附近的贝尔根镇。由于醉酒,他驶出不足500米即偏离道路。但他并不“气馁”,步行返回营地,登上另一辆坦克。

当时正在营地巡逻的英军宪兵试图制止这名“兜风者”。醉酒士兵逃离时失去对坦克的控制,坦克撞上一棵树后,宪兵将那名士兵逮捕。

警方说,酒精测试结果显示,这名士兵当时血液酒精含量为0.1%,超过德国法定标准1倍。

英国
人均年饮酒量
世界第八

新华社伦敦2月22日电 据英国广播公司22日报道,16岁以上英国人人均年消费约10.8升纯酒精,在全球位居第八。与饮酒有关的疾病已成为英国人住院就诊的主要原因之一。

据世界卫生组织公布的数据,英国人均年饮酒量排在卢森堡、爱尔兰、匈牙利、摩尔多瓦、捷克、克罗地亚和德国之后。其中名列首位的卢森堡人均年消费15.6升纯酒精。

英国卫生部国务大臣肖娜·鲁滨逊说,英国人饮酒量增加与酒的价格相对低廉有关。统计数字显示,英国人对酒的消费能力比1980年提高了近70%,而且人们收入的增长幅度大大超过了酒类价格的上涨幅度。

反式脂肪食品
危害大

新华社洛杉矶2月21日电(记者 高原)反式脂肪又名反式脂肪酸,是植物油等食用油经过氢化技术处理后产生的。与一般植物油相比,反式脂肪食用油具有耐高温、不易变质、存放更久等优点,因此被广泛用于生产饼干、面包、蛋糕、炸薯条及其他煎炸食品。研究显示,反式脂肪不仅会增加人体的低密度脂蛋白,即“坏”胆固醇,同时也会降低对心脏健康有益的高密度脂蛋白,即“好”胆固醇,从而增加患心血管疾病的危险。



冰上渔者

2月22日,在俄罗斯远东城市纳霍德卡港口附近的冰面上,两名当地居民带着刚刚钓上来的小鱼准备离开。冬季到来后,当地居民会在结冰的海面上钻洞,从冰冷的海水中吊取10厘米左右长的小鱼腌制小菜或者直接烹制食用。喜爱钓鱼的人也可以在冬天一解难忍的“渔瘾”。

新华社记者 沈伯韩 摄

国际观察

希拉里亚洲之行透出新信息

美国国务卿希拉里今日结束亚洲之行回国。2月15日至22日访问日本、印度尼西亚、韩国和中国,这是她就任以来的首次出访。按惯例,美新任国务卿上任后的首访往往选择欧洲或中东地区,而此番希拉里却将首访确定在亚洲。希拉里首访亚洲四国表明,美国新政府在外交上日益重视亚洲并希望加强与亚洲国家的关系。

发展中建设性合作关系

在美国深陷金融危机难以自拔、渴望与中国合作共克时艰的背景下,中国被美国一些媒体视为希拉里亚洲之行最重要一站。

对希拉里来说,中国并不陌生。她曾于1995年9月率团到北京出席第四届世界妇女大会,还于1998年作为美国第一夫人,随同时任美国总统克林顿前往中国。

分析人士认为,希拉里此次访华绝非只为故地重游。早在去年参加总统竞选期间,希拉里就曾发表过这样的看法:

“美中关系将是21世纪世界最重要的双边关系。”希拉里出任国务卿后又在首次新闻发布会上强调:“美国需要同中国进行全对话。”

中国外交部发言人姜瑜日前曾表示,中国重视并赞赏美方致力于发展更加积极、更富有建设性的中美关系的表态,愿同美方一道,牢牢把握中美建设性合作关系的大方向,尊重和照顾彼此核心利益,共同应对各种全球性挑战,推动中美关系持续稳定发展。

姜瑜还就希拉里即将来华表示,此访是希拉里就任以来首次访华,也是美国新一届政府就职后中美两国间的一次重要高层交往。中国希望通过此次访问,双方能就中美关系、国际金融危机以及其他共同关心的国际和地区问题广泛、深入交换意见,以加强对话、增进互信、扩大合作,推动中美关系在新时期沿着健康稳定的轨道向前发展。

维护日韩同盟关系

希拉里的亚洲之行是继美国总统奥巴马特使米切尔访问中东,副总统拜登出席慕尼黑安全政策会议,奥巴马特使霍尔布鲁克访问巴基斯坦、阿富汗和印度之后,美国政府高层的又一次重要出访。

据美国国务院表示,国际金融危机、朝核问题以及全球气候变化等问题也将包括在希拉里此次访问议题内。对美国而言,日本战略意义依然重要。希拉里访日,表明奥巴马政府将继续效仿前任,希望同日本维持以往关系,强化彼此间的合作。

在朝鲜与韩国紧张关系加剧、朝核问题依然悬而未决的大背景下,希拉里访韩势必将与韩国磋商敦促朝鲜重返六方会谈、坚持对朝核设施进行验证等共同关切的问题。国际舆论认为,在朝核关系以及朝核问题再现僵局的情况下,美国无疑有许多棘手问题需要处理。

向伊斯兰世界发出信号

国际舆论注意到,希拉里

此次行程中还包括印度尼西亚,这在一定程度上表明美国对伊斯兰国家更加重视。

在入主白宫后首次正式接受电视媒体采访时,美国总统奥巴马表示将在任期内致力于修复美国同伊斯兰世界的关系,并称美国不与伊斯兰世界为敌。他承认:“我们有时也犯错误,我们并不完美。”

希拉里作为奥巴马最重要的助手之一,选择世界上穆斯林人口最多的国家印度尼西亚为首次出访国之一,其用意无疑是再次向伊斯兰世界表明,奥巴马政府非常看重与伊斯兰世界的交往,愿意通过对话缓和布什政府执政期间美国与一些伊斯兰国家的紧张关系,重塑美国在伊斯兰世界的形象。

美国新政府上台已逾3周,奥巴马在极力抑制国内金融危机蔓延、推行经济“新政”的同时,试图通过一连串访问重塑美国国际形象。从这个意义上说,希拉里亚洲之行也是美国新政府企图打开外交新局面的一种尝试。

(新华每日电讯)